

Ленинский Шахтер

№ 213 (15626)

Пятница,

6

ноября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Дань уважения — долг потомков

7 ноября Россия отмечает 75-ю годовщину Октябрьской революции 1917 года. По-разному сейчас относятся к этой дате.

Часть общества продолжает считать Октябрь Великой социалистической революцией, а другая часть — Великой исторической ошибкой.

И этот спор способен разрешить только история, только будущие поколения народов бывшего СССР.

Бесспорно одно — Великая Октябрьская социалистическая революция, как в свое время французская революция, во многом предопределила судьбу человечества в XX веке. Она оказала большое влияние на рабочее движение всех стран мира, мощный импульс национально-освободительному движению.

Лозунги Октября — свобода, равенство, братство, мир — народам, земля — крестьянам, фабрики — рабочим — не потеряли своей привлекательности и актуальности и в наше время.

Тщетны попытки сегодня свести все к тому, что это был переворот кучки революционеров-романтиков. Миллионы людей, уставших от войны, холодных окопов и постоянного страха смерти, пошли за партией большевиков потому, что она обещала и дала им, пусть на короткое время, мир и землю. И сама Октябрьская революция была одной из самых бескровных в истории.

Но мы не должны забывать и о причинах, приведших затем Россию к многолетней гражданской войне, разрухе и хаосу, оставивших свои памятники практически на всей территории страны, в том числе и нашего города. Об этом нам напоминают и памятники участникам Мартовского восстания против жестокого режима Колчака, и само название нашего города.

Особенно это актуально сейчас, когда политические партии и движения, лидеры и «трибуны» вновь трубят в боевые трубы.

А надо бы извлекать уроки из собственной истории. И руководителям государства, проводящим политику реформ, и рядовым гражданам. Только национальное согласие, гражданский мир может дать шанс на успех экономических преобразований, возможность улучшения жизни народа.

В трудное мы живем время — рост цен, разгул преступности, неуверенность в завтрашнем дне — все это имеет место.

И все же накануне 7 Ноября отдадим дань уважения немногочисленным свидетелям исторических событий 1917 года, всем ветеранам войны и труда, поклонимся их мужеству и терпению, пожелаем им и всем горожанам здоровья, мира, доброго отношения друг к другу. Надо выдержать все испытания и создать нормальные условия для жизни наших детей и стариков.

Ю. СЕРКОВ.

Председатель городского Совета
народных депутатов.

7 НОЯБРЯ — по-прежнему государственный праздник. Былой помпезности в деле его проведения, конечно, нет. Но воздать должное истории России — обязанность потомков. Ее ведь не перепишешь, не вычеркнешь темных страниц. Из этого исходили организаторы празднования.

Вспомнили, что в городе, оказывается, проживают 13 участников гражданской войны. Список этих ветеранов подготовили работники военкомата. Для ровесников Октября власти выделили по одной тысяче рублей из средств программы «Забота». На такую сумму скомпоновали подарки, которые в эти дни сотрудники отдела социальной помощи развозят по домам престарелых ветеранов. Что может

В гости — к ровесникам Октября

быть дороже и памятнее такой заботы! Люди, о которых, казалось бы, давно забыли — вновь в центре внимания. И когда? В то время, которое поставило жирный крест на завоеваниях бойцов революции, предало анафеме дела и идеи неуставных большевиков. Но с годами значение той эпохи для судеб человечества становится все более ясным. Истерия перестроечной гласности сходит на нет, общественное мнение

от очернительства склоняется к объективному взгляду на вещи. Многие могут поведать ныне здравствующие свидетели революционных событий 70-летней давности. Потому идут к ним в гости социальные работники и школьники, историки и краеведы. Ровесники Октября получили приглашение на торжественное собрание, проводимое сегодня в ЦДК. И это — добрый знак. Общество прозревает. Недаром сказано, что уважение к минувшему есть черта, отличающая образованность от дикости. Все верно — нельзя бесмысленно жить предков. Потому и навещают в эти исторические дни участников Великой революции.

В. ИВАНОВ.

СТРОИТСЯ ЖИЛЬЕ

Ленинское стройуправление № 1 сдало 90-квартирный дом. Он построен в седьмом микрорайоне и предназначен для обслуживающего персонала новой больницы.

Уже заходят сантехники на дом № 25 во втором микрорайоне, начинают готовить его под отопление. А строителям там остались работы на доводке кровли. Жить в этом 130-квартирном доме будут шахтеры, а также люди, чьи бараки предназначены под снос.

Идут плотничьи работы на доме № 46 в городе Полысаево. Там готовы уже четыре блок-секции. ЛСУ-1 возводит это жилье для ребят из «МЖК-строю», которые работали на различных объектах, необходимых городу. Сами «эмжековцы» будут отделять свои квартиры, как только закончатся общестроительные работы.

Заложило управление также небольшую 60-квартирную пятиэтажку во втором микрорайоне, при которой планируется пристройка для будущей

АТС на две тысячи номеров. Для камвольного комбината строители там же возводят 72-квартирный дом. А в третьем микрорайоне ЛСУ-1 возводит 150-квартирный жилой дом для своих очередников. Правда, на паях со швейной фабрикой «Одежда».

Работы шли бы намного активнее, если бы не упирался вопрос в деньги. Субподрядчики требуют предоплату, а у ЛСУ-1 своих должников не считать. Вот и приходится выкручиваться как только можно. Несмотря на все сложности, число новоселий в городе растет.

В. БУРЦЕВА.

Новая продукция

Наверное, вы, уважаемые горожане, не раз завистливо вздыхали, оглядываясь вслед владельцу торчащего из авоськи необычно длинного батона. А при возможности и спешили осведомиться, где он приобрел такую аппетитную попку. Что и говорить, непривычна, привлекательна для нас форма этого изделия. Особый батон достигает в длину 50—70 см, а ширина его 5—8 см. Весит 450 граммов.

А начали выпекать эту новинку для нашего города на хлебозаводе № 3. Прямо с пылу, с жару подвозили хлебное изделие к киоску предприятия. Здесь его уже с нетерпением ждали покупатели и моментально разбирали. Но, к сожалению, не всем удавалось стать обладателем такой попки. Вот и стали поступать просьбы об увеличении выпуска изделия. И принялся за дело еще и хлебозавод № 4. Стали батоны продаваться не только в киосках, но и в магазинах, куда они поступают, к сожалению, пока небольшими партиями.

Конечно, его производители мечтают об итальянской линии, на которой такой батон и должен производиться, но денег на ее приобретение нет. Вот и приходится все операции нашим пекарям выполнять вручную (как говорится, голь на выдумку хитра). Их старания пока увенчались успехом: батоны не залеживаются.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

Город родной.

Фото М. НИКОНОВА.





ИВАН Николаевич Добряков привык осознавать себя гражданином СССР. Хотя родился он за несколько лет до Октябрьской революции, рос уже при Советской власти. Был комсомольцем, активистом, с 1945 года — членом Коммунистической партии. И оставался им до самого ее развала. Ни разу не опоздал с уплатой взносов, все поручения выполнял четко.

Те, кто сейчас любит обливать грязью всю нашу более чем семидесятилетнюю историю, с легкостью нашли бы ему целый букет ярлыков. Не стану их даже для примера перечислять, потому что Иван Николаевич — очень порядочный человек и большой труженик. С шестнадцати лет начал работать в шахте. Это сейчас дееспособным человека начинают считать с восемнадцати, а раньше, как подросток и окреп, — уже взрослый. Мать умерла, и на его руках остались малолетние сестры. Вот и пошел на шахту «Капитальная» (потом она была преобразована в шахту имени Ярославского). Вначале, после короткой подготовки, — мотористом. Пацан еще, вот и определили в женскую бригаду. А потом обрел и «мужскую» профессию — слесаря.

Шахта имени Кирова стала его вторым — и главным — предприятием. Он слесарил на нем, когда шахты официально еще и не было. Она открылась в 1935 году, а Иван Николаевич к тому времени уже год там отработал — помогал американским специалистам монтировать оборудование.

Так вот, у иностранцев не было претензий к смелому русскому парню. А он, в свою очередь, приглядываясь к ним, уважая вот эту самую точность и аккуратность. Впрочем, человек труда не может не уважать чужое трудолюбие, пусть даже это бу-

днично, смертельный случай — опять ты. Но ведь, что характерно, работали тогда не за страх, а за совесть. Был, конечно, и страх, но не столько за себя, сколько за людей, за производство. Не зря пелось в одной комсомольской песне: «Прежде думай о Родине, а потом — о

ним товарищей, ни своим членством. Может, с этого и пошло крушение идеалов, неверие ни во что высокое? Больно Ивану Николаевичу видеть, что стало со страной, с обществом. Всю свою жизнь отдал Родине, а она ему чем отплатила? Считаю, шестьдесят лет все ра-

росли, встретили друг друга, создали нерушимую семью, стали родителями, дождался внука, а потом — правнука. В какой стране, при каком режиме предстоит жить тринадцатилетней Машеньке, для которой они столько лет торили путь в коммунизм? Во что вложена их собственная жизнь?

Все эти вопросы раскаленными стрелами бьют прямо в сердце, ранят душу. Отечество, как и родителей, не выбирают. И нельзя поэтому давать чернить его никому, мараить чистые корни родства. А на всех границах уже тлеет огонь распри, вот-вот полыхнет новой страшной войной. Но разве не о мире был издан один из первых советских декретов?

— Больше всего на свете боюсь гражданской войны, — вздыхает тяжело ветеран. — Все остальное перемелется, пройдет. Что же это за демократия такая, которая к войне ведет!

Тысячу раз прав Иван Николаевич: плохая у нас демократия, много анархии и беззакония. Так разве Октябрь 17-го года повинен в том, что ложатся невинными жертвами под бандитскими пулями правнуки строителей первых пятилеток? Нет, революция пришла в Россию как необходимость, она назрела и свершилась. И день, когда состоялся великий переворот, — это уже свершившийся факт истории, и его из нашей жизни не вычеркнуть. Как не вычеркнуть из биографии даты собственного рождения.

В. СЕРГИЕНКО.

ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

дет самый что ни на есть иностранец и даже «классовый враг». Это лодыри во все времена были не в чести.

К двадцати трем годам, когда Иван Николаевич без отрыва от производства пошел учиться на курсы механиков, он был уже опытным горняком, почти выработавшим подземный стаж. И его назначение механиком на проходческий участок № 3 было воспринято другими горняками как вполне естественный акт. Молодой, зато дело знает.

Поступил в Прокопьевский горный техникум эвакно. Стал районным механиком, курирующим все оборудование подготавливаемого района. Потом — районным инженером. Здесь уже под его началом были и подготовители, и очистники. И все равно — работа под землей. Пусть теперь сам он не крутил гайки, не махал лопатой. Зато, как говорится, в ночь-полночь могли вызвать на шахту. Авария — ты в ответе; не дай

себе». Многие из людей поколения Ивана Николаевича так и жили. О себе — в последнюю очередь. И, согласитесь, это была замечательная черта. Когда все — о других, каждому живется проще, потому что о нем думают, о нем заботятся сотни и тысячи людей. Может, в чем-то были они неправы, где-то трагически ошибались, но были искренними в своем альтруизме. И не нам их судить.

А в комсомол, в партию, между прочим, принимали лучших из лучших. Даже свое вступление в профсоюз Иван Николаевич запомнил, как очень серьезный экзамен. По всей форме: общее собрание, вопросы о биографии, притом самые каверзные, об отношении к работе, к жизни. А потом голосование: принять или пока повременить. Но зря волновался — приняли единогласно. Это уже в последние десятилетия автоматически записывали во все организации, потому и не дорожили вновь принятые ни мне-

ботал и работал. Старался во благо народа. А как его теперь называть, этот народ? Советским? Российским? Или еще как? Прекрасные лозунги были выдвинуты Октябрем, следовать бы им — давно в раю бы жили. А ведь молодежь двадцатых — тридцатых — сороковых свято в них верила. Комсомольцы становились коммунистами, молодые — стариками, а закалка оставалась прежней. Партию вот сейчас судят. А что она такое, если разобраться? Это сотни и тысячи таких же Иванов Николаевичей, которые собственными руками желали строить светлое будущее, и сами готовы были лечь в основание его фундамента. Нет, не партию надо судить, а тех, кто наживался на ее идеалах, на святой вере миллионов рядовых членов.

И 7 Ноября для Ивана Николаевича и его верной спутницы Елизаветы Семеновны — один из главных праздников. Для них он — день рождения Родины, Отечества, где они вы-

МАМА, ПАПА И МАЛЫШИ

Седьмого ноября эта семья, наверное, будет одной из самых-самых счастливых. Ведь у малыша появятся сразу две сестренки, о которых он так мечтал, а у мамы и папы две хорошенькие доченьки. Квартира наполнится шумными, звонкими детскими голосами, заразительным смехом и радостными, добрыми улыбками.

Не ошибусь, если скажу, что в это тяжелое время мало кто из нас решится взять на воспитание из «Дома ребенка» хотя бы одного, двух ребятшек. Женщины и роковых отказываются. А вот наши знакомые, несмотря на то, что их многие отговаривали, а родственники просто называли «ненормальными», решились. И, думаю, не пожалуют. Мы не будем называть, по вполне понятным

причинам, фамилии и имена этой мужественной и счастливой пары. Скажем только, что она — медицинский работник, он — шахтер. Полгода назад они усыновили пятилетнего мальчугана Диковатый, замкнутый, вошел он в их семья. Но любовь и ласка отогрели, растопили детское сердечко парнишки. Потянулся он к маме и папе всей своей детской душой. Теперь в этом любознательном,

радушном пятилетнем карапузе трудно и узнать прежнего.

Но с первых дней появления в доме просил сынов родителей забрать из «прежнего дома» двух девочек-сестренок шести и трех лет, считая, что они его настоящие сестренки. И к его, великой радости, папа и мама согласились. Теперь все бумажные формальности преодолены, и девчушки обрели настоящую семью.

Бесспорно, нелегкую ношу взвалила на себя супружеская пара. Дети из неблагополучных семей, особенно девочки, требующие повышенного внимания, заботы, принесли, конечно, с собой и «букеты заболеваний». Но родители настроены оптимистично. Материально, считают они, семья будет обеспечена, квартира двухкомнатная есть. А любовь и доброта со временем все излечат.

В. КРИОНИ.



Хладокомбинату — 25 лет Главное богатство — люди

Исполнилось 25 лет Ленинск-Кузнецкому хладокомбинату. У директора комбината, Геннадия Романовича Жарникова, настроение не очень праздничное. Понять его можно: производственные дела успешными не назовешь — товарооборот падает, везде неразбериха, развал...

По праздничным делам Геннадий Романович переадресовал корреспондента к Тамаре Сергеевне Жерниковой, старшему инспектору по кадрам: в конечном итоге во всяком производстве самую большую ценность представляют люди.

Есть на хладокомбинате люди, которые работают здесь с момента образования предприятия, и даже раньше (холодильник преобразован из базы). Мария Федоровна Набережных работала лифтером, ушла на пенсию, снова вернулась. По этой же специальности трудится долгие Светлана Николаевна Скрипник, у нее — предпенсионный возраст. Ветеран Татьяна Ивановна Веряпина — водитель электропогрузчика.

Со дня основания холодильника работает на нем Михаил Федорович Березин, специалист высшего класса, вся электрическая сеть выполнена его руками.

Агафья Кузьминична Алексеева, отработав 25 лет, ушла на пенсию, но вернулась, только стала работать не по прежней профессии аккумуляторщика, а рабочей по мясным камерам. Занимаются этим делом — уборкой камер — вместе со Смирновой Раисой Дмитриевной, та вообще двадцатый год работает в камерах.

А всего на хладокомбинате с более чем двадцатилетним стажем — 28 человек. В основном здесь работают ветераны.

Самый большой стаж на одном месте — у главного бухгалтера Валентины Ивановны Клементьевой. В ее трудовой книжке единственная запись: принята бухгалтером базы 7 сентября 1955 года после окончания Московского института народного хозяйства. На этой базе — холодильники — хладокомбинате Валентина Ивановна отработала 37 лет, получила звание «Отличник советской торговли», заработала пенсию, но продолжает трудиться.

Заработная плата у рабочих и служащих хладокомбината невелика (после октябрьского повышения — 7-8 тысяч), но все-таки люди не уходят. Предприятие, чем может, поддерживает их. Открыли магазин на своей территории, продукты подешевле выдают. Пытаются войти в пай по строительству дома, чтобы через год-полтора получить четыре квартиры...

А в общем настрой — как-нибудь переживем это тяжелое время, не всегда же оно будет продолжаться. Что ж, оптимизма нашему народу не занимать.

М. ПАВЛОВА.

И ОЖИВАЕТ ПЛАСТИЛИН

А в руке у юной «леди» два флажка. Ветераны помнят, как такие вот девушки, женщины в тяжелье, суровые поды войны стояли на перекрестках дорог.

Тщательно, скрупулезно выполнены и танцовщицы испанского танца «Болеро». В руках у девушек вееры, в волосах видны заколки. А вот фигура певички Морозовой в длинном вечернем платье, в наброшенном шарфе. Ее пенне когда-то оказало сильное влияние на самобытного художника. Наталья Николаевна сразу после кон-

цепта артистки, придя домой, принялась за работу. К утру статуэтка была готова. Представьте, какая маленькая головка фигурки, если вся она не более 15 сантиметров. Но четко видны даже реснички, морщинки, а на миниатюрных пальчиках рук — ногтики.

Заниматься лепкой стала случайно, — вспоминает собеседница. — Как-то оформляли ДК имени Ленина. Делали лепку. Я в детстве когда-то неплохо рисовала. Возникло желание попробовать сотворить что-

то из пластилина. За два часа выполнила умирающего лебедя из «Лебединого озера». Работу увидел А. П. Елкин, посоветовал серьезно заниматься.

Наталья Николаевна лепит с картинок, открыток, очень любит фантазировать. Свою поделку она взила на выставку в Кемерово, с выставки из Москвы у нее хранится диплом.

Одну из своих работ художник как-то подарил краеведческому музею. «Находка геологов» — так она ее назвала. В. ВЕРИНА.

Приходилось ли вам видеть в квартирах знакомых коллекцию из великолепных, изящных фигурок, вылепленных из пластилина? Наверняка нет. А вот если вы загляните на чашку чая к участнику войны Наталье Николаевне Козловой, то будете приятно удивлены. У нее немало таких прекрасных поделок.

Самая большая работа — «Регулировщица». Ее высота — около 70 сантиметров. Перед нами девушка в военной гимнастерке, с милым, улыбающимся лицом. Легкий ветерок треплет ее нежные волосы, развеивает подол форменной юбки.

Наша газета недавно рассказывала о юбилее СПТУ № 17. На торжестве, посвященном этому событию, среди других работников училища, самые теплые слова были сказаны и о мастере производственного обучения Татьяне Петровне Анянцевой. На снимке: цветы любимому мастеру Т. П. Анянцевой. Фото М. НИКОНОВА.



И на дорогах должен быть порядок...

Много лет работает в городской автотранспортной инспекции старший инженер по организации дорожного движения капитан милиции Сергей Власов. Это человек, который с высоким чувством ответственности относится к своему делу. Часто ему приходится бывать во время патрулирования на дороге, про-

водить технический осмотр транспорта, и всегда он может деликатно объяснить водителю его нарушения, подсказать, как устранить неисправности, даст добрый совет.

На снимке: С. Власов проводит технический осмотр транспорта.
Фото М. НИКОЛОВА.

Просто хороший человек

Он с детства мечтал стать агрономом, потому что родился в далекой деревне Томской области. А стал — милиционером. И в этот профессиональный праздник мы провожаем его на заслуженный отдых. Пожалуй, одного из самых жизнерадостных, находчивых мужчин ГОВД. Владимир Иванович Харитонов, отслужив в рядах Советской Армии, пришел на службу в Ленинск-Кузнецкий ГОВД в далеком мае 1965 года и был назначен оперуполномоченным ОБХСС. В данном отделе получил звание младшего лейтенанта, был старшим оперуполномоченным, а с мая 1984 года — заместителем начальника отдела. Закончил Омскую высшую школу милиции, получив высшее юридическое образование.

В июле 1986 года назначен заместителем начальника спецподразделения, а в марте 1990 года — начальником отделения дознания ГОВД. Вот таков послужной список уже майора милиции Ха-

ритонова. За все годы службы — один выговор, в 1974 году, и бесчисленное количество поощрений. Награжден тремя медалями «За безупречную службу».

Расскажу о товарище

За этими сухими строками — вся прожитая жизнь, отданная борьбе с преступным миром. Его мягкое, твердое мужское слово доходило и до спекулянта, и до расхитителя, и до условно осужденного.

В любом коллективе обязательно найдется человек, несущий в себе заряд энергии, шутки, и если его встречают с очень серьезным выражением лица, то непременно спрашивают: «Что случилось?». Таков и наш Владимир Иванович. Его поговорка: «Ты что кричишь, как голый из крапивы?» известна всем, кто с ним работает. На утреннем разводе он обя-

зательно выскажет свое мнение, а если промолчит, то в роде чего-то не хватает.

Работать под его началом было легко, он мог отстоять свое мнение как у начальника ГОВД, так и у прокурора. Он никогда не забывает, что руководит отделением, где большинство — женщины, и у них, помимо работы, забот, как говорят, золотой рот. У него один принцип в работе: «Сделай согласно закону и в срок, а уж когда ты это будешь исполнять — дело твое».

Вне работы он много бывает в деревне, в отпуске любит «махнуть» в тайгу за ягодами, грибами. Очень красиво рассказывает об увиденном и, конечно же, помимо работы, все разговоры посвящены внуку Аягону, семье.

Вот такой он, хороший человек, наш Владимир Иванович. Хочется пожелать ему крепкого здоровья, всегда оставаться в душе молодым, чтобы и на «гражданке» его так же уважали и, конечно, найти свое место в «цивильном» обществе, потому что работать он еще будет, ведь в наше время на пенсию не проживешь.

Л. ДАНИЛЕНКО.
Капитан милиции.

ОТ прошлого осталось нам совсем немного официальных праздников, в их числе — День советской милиции. Теперь его, конечно же, так не назовешь, всяк может придумать свое, на его взгляд, наиболее точное и правильное название, но то, что необходимость в нем осталась, говорит о признании заслуг работников милиции перед нашим обществом, как бы мы о сотрудниках этой службы ни говорили.

Вполне понятна и наша встреча с начальником отдела внутренних дел Ленинск-Кузнецкого горисполкома подполковником милиции Степаном Георгиевичем КРИОНИ накануне профессионального праздника милиции.

— Совсем недавно, Степан Георгиевич, горожане, читатели «Ленинского шахтера», ознакомились с обращением независимого профсоюза горняков к трудящимся предприятий угольной промышленности. Есть в нем одна фраза, которая, не сомневаюсь, «резанула слух» не одному человеку, — «работники милиции бессильны перед преступностью...». Если это действительно так, то до праздников ли в настоящее время?

— Я уже не раз говорил и вновь попытаюсь разъяснить свою мысль: милиция бессильна не перед преступностью, а перед валом преступности, нарастающим с каждым днем. К тому же, опять повторяюсь, на сегодня мы остались один на один с преступным миром — расформированы все общественные институты, помогавшие нам ранее в наведении общественного порядка.

Ни о каком же бессилии милиции и речи идти не может: сотрудники отдела за эти годы не растеряли своего профессионализма, напротив, в создавшихся условиях им предоставлена возможность отшлифовать свое мастерство до совершенства.

Вал, и еще раз вал, вот что беспокоит нас. Только за 10 месяцев этого года совершено на 30 процентов больше преступлений, чем за весь прошедший, 1991 год, или в числовом выражении — на 1000 больше. Неуклонно растет число имущественных преступлений, как и преступлений, направленных

против личности человека. Оговорюсь сразу, что последний вид преступлений и составляет приоритет в раскрытии их: не стоит, наверное, лишний раз объяснять, что значит для общества смерть человека. Достаточно сказать, что среди сорока убийств, совершенных в этом году, нераскрытыми остались лишь пять.

В целом же мы сработали лучше, чем в 1991 году. Раскрыто на 300 преступлений больше (при прежнем количестве сотрудников), задержано и арестовано за подозрение в совершении преступных деяний 327 человек, арестовано 224. На 20 процентов больше передано уголовных дел в суд.

— Первое, что приходит в голову, слушая эти цифры: «больше раскрыто, больше задержано» не по той ли простой причине, что больше совершено? А если так, то в чем же видна работа милиции, каким образом мы можем судить о ее качестве? Говорю мы — значит жители. Для нас «хорошая милиция» — отсутствие преступлений и преступников. На деле же: и «арестованы, и направлены в суд», а о кражах только и слышишь.

— И для нас, сотрудников милиции, хорошая работа — это отсутствие преступлений и преступников. Более того, я бы сказал, основной смысл нашей деятельности — «высасывание» преступности. Не нравятся этот термин, возьмите — искоренение, вычищение преступности... Что же

происходит на самом деле? Нами задержана преступная группа Афанасьева, в которую входили девять человек. Молодые, в общем-то, ребята, но уже «стажисты» в преступности — занимались угонами, кражами автотранспорта, часть которого сжигали, другую — разбирали на

воровских «малинах», а в столовых, коммерческих отделах. Свидетельские же показания вряд ли послужат доказательствами того, что они урядны. И вообще, преступность приобретает другие формы: из нелегальной она переходит чуть не в узаконенную, получая официальные

просим помощи в ловле преступников — это прерогатива профессионалов. Речь идет об охране общественного порядка на предприятиях, на улицах.

Уличная преступность, тяжкие телесные повреждения, семейно-бытовые конфликты, самоубийства возникают только на почве пьянки. Сегодня вновь открыто, безобязательно пьют на рабочих местах, после работы. Куда потом отправляется пьяный человек? Домой. Как и где он идет? По улицам. Пьянство и хулиганство, связанное с ним, стало бичом наших улиц. 25 человек патрульно-постовой службы горотдела, скажите, могут везде и всюду успеть? Вот почему мы говорим о возрождении добровольных народных дружин или рабочей милиции, или назовите это отрядами самообороны, или как хотите еще.

Уровень дисциплины на производстве сегодня даже низким не назовешь, он просто оценке не поддается! Дошли уже до бесследного исчезновения людей в рабочее время! Свежайший пример. Шахта имени 7 ноября. Пять горняков распивают перед работой (!) сменой литр самогона, отмечая то ли уход кого-то в отпуск, то ли наоборот. Одного из своих товарищей в шахту с собой не берут, видя его степень опьяне-

ния. Ты тут, мол, полежи, а мы мастеру (!) скажем что-нибудь. Спускаются в шахту, пьяные, заметьте, отбивают смену, выходят другим шурфом. Милиция же обнаруживает неизвестный труп. Диагноз — переохлаждение. Неизвестный, да еще труп, — значит, снова работа, розыск. И это в те сутки, когда было зарегистрировано 37 сигналов о происшествии вместо 20 за аналогичный период прошлого года. И несмотря на то, в те же сутки 17 преступлений было раскрыто. Так что мы не просим членов народных дружин участвовать с нами в раскрытии: наведите порядок у себя дома, на предприятии.

Что же касается «мундиров и самих», то вот что пришло на ум. Идет человек по улице, глядь — кошелек валяется, вещь какая или просто монетка. Большинство — нагнетает и подберет. А вот: идет по улице, глядь — человека избивают... Большинство — мимо пройдет. Так не проходите мимо. Обстановка такова: сегодня его бьют, завтра — тебя. Сегодня — ты можешь, завтра — тебе. Я уже не говорю об общечеловеческих принципах, что добро к тебе вернется сторицей. Или: когда мы едины, мы непобедимы.

СЛУШАЯ подполковника, то и дело представляла при слове «вал» картину известную, Айвазовского. Когда гиды о ней рассказывают, то все время просят обратить внимание на некий светлый луч над утопающими: видите, художник хотел сказать, что надежда на спасение у этих людей все же есть.

Похоже, нашим светлым лучом перед валом преступности должно стать единство с милицией, которую когда-то мы называли народной. Вот бы возобновить это название. Залогом же высокого профессионализма, честного служения своему профессиональному долгу являются сегодня многие и многие работники отдела. В их числе старший оперуполномоченный уголовного розыска Н. И. Воронин, участковый инспектор В. А. Бауэр, следователи Н. С. Молчанов и А. М. Болотников, помощники оперуполномоченный милиции С. В. Ширманов и А. И. Распаев... В праздничном приказе начальника ГОВД более ста фамилий: почти третья часть всего гарнизона. Разве эта цифра вам ни о чем не говорит?

Беседу вела
С. ЛЕНСКАЯ.

„МЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ СЛУЖИМ НАРОДУ“

запчасти. Пока удалось доказать пять случаев совершенных преступлений. Предстоит еще ряд оперативных и следственных работ. Уже сегодня хватит для привлечения группы к судебной ответственности, что и постараемся сделать.

Но где уверенность, что вскрыты все случаи преступлений, совершенных этой группой? Нет ее. Здесь бы и поработать до той самой степени «высасывания», но... Хорошо, хоть удалось бы дело до суда довести, а нас «ждут» новые преступные группы и новые их деяния. Тот самый вал...

И за примерами далеко ходить не надо. Воровская группа — Лебедев, Звонков, Игнатов. Изъята масса похищенных вещей. Первая задача — предъявить их все на обозрение. А вы представляете, сколько в городе обворованных людей? Огромная предстоит работа и с самими потерпевшими.

Доказательства собирать будет крайне нелегко. Вещи сегодня изымаются не на прежних

«крыши» в виде частных предприятий, кооперативных и тому подобных.

Ни для кого, а для нас особенно, не являются секретом существующие «поборы», начиная от подобных предприятий и кончая мелким «рокетирством» на рынках. Но заявлений об этом в милицию не поступает. Вымогательства терпят. Не срабатывает здесь наша налоговая система, зато преступность быстро пошла, в чем еще один источник доходов. Или проводим мы спецмероприятия на рынках. Люди стоят на стороне милиции, но где следующий шаг — привлечение к ответственности за спекуляцию? Нет его, потому что существующий Закон о спекуляции тоже не работает.

— Степан Георгиевич, представляю, сколько возмущений и нареканий вызовет обращение НПГ. Судения будут из рода: «вы — в мундирах, вы и ловите...».

— Прежде всего. Инициатива выхода такого обращения в свет была с нашей стороны. Мы не

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ОБИДА (9, 12, 17, 20).
Кинотеатр «Рассвет»

СЕМЬЯНИН (16, 18, 20).
ЦДК
ПОЛНОЧНАЯ ЖАРА
(19).
ДК имени Ленина
МЕСТЬ ДРАКОНА (17,
19).

Поздравляем!



Заведующего хирургическим отделением Титова Валентина Михайловича с юбилеем! Пусть солнца луч растопит все невзгоды, И хоть на миг забудутся дела. Желаем от души безоблачной погоды. Здоровья, счастья и семейного тепла!

Коллектив хирургического отделения.

Дорогую Анастасию Павловну Яковлеву с юбилеем!

Закон природы так суров,
Бегут года в потоке века.
Так много есть хороших слов,
Чтобы поздравить человека.
Но мы не ищем этих слов,
А просто от души желаем.
Здоровья, счастья, теплоты
И жить все сто, не унывая.

Коллектив городского центра санэпиднадзора.

Дорогую, любимую доченьку Мелентьеву Елену с 18-летием!

Пусть беда не знает твой порог.
А дом наполнен будет счастьем и любовью.
Как говорят в народе:
«Дай Бог тебе всего-всего,
А главное — здоровья!»

Мама, папа.

Дорогую, любимую мамочку Трубицыну Клавдию Лукьяновну с семидесятилетием!

Желаем крепкого здоровья,
Желаем сердцем не стареть.

Утерянную чековую книжку АВ 5769886 на имя Константинова Александра Васильевича считать недействительной.

Коллектив шахты имени Кирова выражает соболезнование ведущему инженеру по ТБ Журбенко Т. М. по поводу безвременной смерти ее мужа
ЖУРБЕНКО
Виктора Михайловича

Побольше радости и счастья,
Внучат расти и не болеть.
Сын, сноха, дочь, зять.

Дорогого и любимого папу Павлющенко Василия Тимофеевича с юбилеем!

Мы желаем, чтоб счастье тебе улыбалось,
Чтоб года проходили легко.
Чтоб хорошее только лишь в жизни встречалось.

А плохое ушло далеко!
Жена, Сергей, Татьяна и внуки.



Поздравляем с 20-летием супружеской жизни Бабенко Наталью Викторовну и Николая Александровича!

Будьте все счастливыми, добрыми, красивыми.
Будьте неразлучною четой.
Дорожите счастьем, верностью, согласием.
Вплоть до вашей свадьбы золотой.

Семья Титовых, Климовых.

Дорогих родителей Владимира Эмилевича и Ираиду Биусовну Шнайдер с 40-летним юбилеем супружеской жизни!

Прожили вместе не один вы год.
Все было в жизни: радости, тревоги,
Виски уж побелели от забот.

Но дружно вы шагали по дор,
Ни сердцем не старейте, ни душой.
Желаем в здравии отличном дожить до свадьбы золотой.

Дети, внуки.



И ГОРНЯК, И ГОЛКИПЕР

Николай Казаков, которого вы видите на переднем плане этого снимка, работает на шахте имени 7 Ноября машинистом горно-выемочных машин. Работает отлично, как велит совесть. Но на шахте, да и мно-

гие в городе, «Казака», как его ласково называют болельщики за его преданность футболу, знают как хорошего вратаря. Выступал Николай в сборных командах города, Кузбасса, но всегда был предан своей

шахтовой команде. Сколько раз он выручал свои ворота, ворота своей команды от мementюмого гола! Были, конечно, и досадные моменты, приходилось вынимать мяч из сетки ворот, но, как говорится, жизнь не

без огорчений.

И сейчас, когда ему давно за сорок, он находится в хорошей спортивной форме, проявляет отличную реакцию на удар и пока не собирается вешать бутсы на вешалку.

Фото и текст
М. НИКОНОВА.

Самое время постряпать

ТВОРОЖНАЯ ЗАПЕКАНКА

На 0,5 кг творога: 0,3 л молока, 70 г манной крупы, 75 г сахара, 150 г меда, 2 яйца, жир для смазывания формы, 2 г лимонной цедры, 0,5 г ванильного сахара, соль по вкусу.

В молоко растворите соль, сахар, ванилин, сварите манную кашу и слегка остудите. Положите в нее яйца, цедру, творог. Хорошо перемешайте и выложите в форму. Запеките в духовке. Подавайте к столу политую разогретым медом.

КОФЕЙНЫЙ ПУДИНГ

Потребуется: 0,5 л молока, 80 г сливочного масла, 120 г пшеничной муки, 150 г сахара, 30 г кофе, 4 яйца, масло для смазки формы.

Сварите кофе на молоке, процедите. Желтки отделите от белков. Белки поставьте в холодное место (это нужно, чтобы они лучше взбивались), а желтки разотрите с сахаром добела, смешайте с размягченным сливочным маслом и кофе. В смеси осторожно, чтобы не было комков, разведите муку. Взбейте охлажденные белки и осторожно соедините с ними смесь. Выложите в смазанную форму и запеките в духовке.

ЯБЛОЧНЫЙ ПУДИНГ С ОРЕХАМИ

На 300 г яблок: 0,5 л молока, 3 яйца, 75 г сахарного песка, 125 г грецких орехов, 40 г манной крупы, 25 г сливочного масла, соли по вкусу.



Орехи поджарьте, измельчите и несколько минут поварите в молоке. Затем, помешивая, всыпьте манную крупу, доведите до кипения. Яичные желтки разотрите добела с сахаром. Нарежьте дольками яблоки (без сердцевин). Все это смешайте с приготовленной смесью, посолите. Последними введите крепко взбитые белки и осторожно перемешайте.

Яблочный пудинг готовят на водяной бане: выложите массу в смазанную форму и на 20—30 минут поставьте ее в кипящую воду.

ЯБЛОКИ В СЛОЙКЕ

Для теста: 270 г муки, 180 г сливочного масла или маргарина, 2 г соли, 0,3 г лимонной кислоты, 1 яйцо. В воде растворите соль, лимон-

ную кислоту, добавьте яйцо, 0,9 нормы муки и, замесив тесто, поставьте его на полчаса в холодное место. Масло разомните, смешайте с оставшейся мукой (следите, чтобы не было комков). Сформируйте из этой массы прямоугольный пласт — получите второе тесто. Первое раскатайте прямоугольником, на середину положите второе — масляное, — заверните конвертом и раскатайте до толщины 1 см. Затем снова сверните его вчетверо и вновь раскатайте. Проплайте это 4—6 раз, выдерживая тесто перед каждым раскатыванием 15—20 минут на холоде.

Тесто готово. Раскатайте его до толщины 0,5 см и разрежьте на квадраты такого размера, чтобы можно было завернуть целое яблоко. Яблоки, очищенные от кожуры и сердцевин, положите на середину квадратов, в сердцевину насыпьте сахарный песок и зашпигуйте края теста над яблоками так, чтобы находились они словно в «узелках» из теста. Смажьте яйцом, положите на противень на некотором расстоянии друг от друга и выпекайте при температуре 220—250 градусов. Готовые слойки посыпьте сахарной пудрой.

Литгруппа «Парус»: НОВЫЕ СТИХИ

Сотворение мира

На тайну о жизни наложено вето,
Не знает ученый, обманут философ,
Зачем мы живем? Вопрос без ответа.
Но жизнь коротка — ответ без вопроса.
Так много загадок о смысле и, кроме,
Я знаю, к разгадке мне топтать недолго.

Поплачут родные по голосу крови,
Нахмурятся други по правду долга.
Но кто-то поднимет на памятной тризне
Веселую чашу вселенского пира.

Блажен, кто познал эту искорку жизни,
Как свет сотворения личного мира.
Блаженны вы все, кто, с Землею вращаясь,
Поверил пустынному гласу предтечи.

Я, к смерти приблизившись, не попрощаюсь;
К чему расставанье, коль в будущем встреча.
И, в вечность влетев через боль и мытарства,
Меня дух мой в списки бессмертных зачислит.
И Бог мне позволит венчаться на царство.
Где краем угла я сложил свои мысли.

Вл. ЩЕРБИНИН.

Ленинский
Шахтер

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовая коллекция редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Манор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 6599.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.